TunoBow pac4éTt no uHdopmaTuke Ne2 «MeToabl NPUONNKEHHBLIX BbIYMUCIIEHUN»

3apaHue 1. BbluncneHue 3HayeHUs1 PYHKLUN C YHETOM NOrpeLLHOCTEN

Beruncnute 3HadeHue ¢yHkuun Z = f (X, y), U OLEHUTh a0CONIOTHYIO U OTHOCHTEIbHYIO
MOTPEIIHOCTA BBIYMCIICHUS, €CIIM apryMEHThl (PYHKIMH X W Y SBISAIOTCS MNPHOIMKEHHBIMU
YKMCIIAMH C 33J[aHHBIMU a0COMIOTHBIMM MOrpemHocTsMU A, u A . Bepuble 3Ha4anmuie nupol

OMNpCACIIMTb B CTPOTOM CMBICJIC.

Bapuanr | Z=f(X,Yy) X y A, A,

0 z=sinxy | -0,00819 | 0,00232 | 0,00005 | 0,00005
X

1 z=cos s -309 | 582 05| 004

2 zZ=tanxy -0,095 | 0,0145| 0,003 | 0,0005

3 z=ctgd -0543 | -0,845| 0,003| 0,001
X

4 z=(xy)’ 057 | -0318| 0,004 | 0,004

5 z=1xy 0,0385 | 0,0999 | 0,0003 | 0,0002

6 z=¢” -0625| -0086| 0004| 0,003

7 z=Inxy 724| 356| 002| 004

8 z=+/xsin y 5 | 0,00732 0,4 | 0,00002

9 z=y’cosx | -0,839| 0,0633 | 0,004 | 0,0001

3apaHue 2. NMpnbnuxkéHHble MeToabl PeLueHUs HeNMMHEeNHbIX YpaBHEHUN
Haiity oTpe3ku U30JALMHA KOPHEN HEJTUHENHBIX YPaBHEHUN.

C tounoctbio 0,0001 BbIUMCANTS KOPHU HETUHENHBIX YPaBHEHUH, UCTIOIB3YsI

1) METO/I JIeTICHHsI OTPEe3Ka TOIoJIaMm;
2) METOJI XOPII;

3) meto kacaTenbHbX (HproToHA);
4) METOJI IPOCTOM UTEpaLHH.

[IpoBepuTh HaiileHHBIE PelIeH s ¢ TOMOIIbI0 HancTpoiiku MS Excel ITouck perieHus.

Bapuanr | IlepBoe ypaBHEHuUE Bropoe ypaBHeHHe
0 2x° =3x* -12x-5=0 x> +e*=2
1 X3 +3x%2=24x-10=0 3sin(x+0,7)-0,5x=0
2 x®-3x*+3=0 xIn(x+1) =1
3 X +3x*-2=0 cosx—(x—-1)°=0
4 2x* —3x* -12x+12=0 In(x+1)—(x—2)*=0
S x*+3x2-1=0 5sin X =X
6 x3—3x°—-24x-3=0 2Inx-0,5x+1=0
7 x*—12x+6=0 x? +cos(2+x) =1
8 x> +3x*-1=0 (x—2)Inx=1
9 2x3 —3x2 —12x-9=0 sin(x—0,5)-2x+0,5=0




3apanue 3. ToYHble N NPUONNXEHHbIE MeTOAbI PeLleHUsA CUCTEM NIMHEUHbIX
ypaBHEeHUn

C Ttounoctbto 0,0001 HaWTH pellIeHHE CUCTEMbl JUHEWMHBIX YpPAaBHEHUU TPETHEro MOpsKa
AX = B, ucnonb3ys

1) metoa SIkoOu (IIpOoCToil nTeparum);
2) METOJ 3eiaes.

Pe3ynbTaThl IPOBEPUTH, PEIIUB CUCTEMY JIMHEHHBIX ypaBHEHU AX = B

1) metoqom ["aycca;
2) ¢ momoripio 0opaTHoit matpuiiel B MS EXcel.
Bapuant A B
2,6 3 2,9 -0,8
0 -0,8 2 0,4 -0,4
0,9 0,1 1,7 0,4
1,3 -0,7 -0,6 0,1
1 1,4 0,7 0,9 1,1
-0,7 -0,9 2,3 0,7
0,9 -0,3 -0,6 0
2 -0,1 0,6 0,2 0,4
0,4 -0,5 1 0,6
-0,7 2,9 2,1 0,6
3 -0,5 1,8 0,5 0,2
-0,8 0,6 1,6 -0,4
0,7 0,2 -0,3 0,6
4 1,6 2,7 0,3 14
0,7 0,5 15 0,2
19 -0,8 -0,3 -0,1
5 0,5 1,6 0,6 0,4
15 15 2,4 -0,3
1,4 -0,2 0,7 -0,7
6 -0,7 1 -0,1 0,3
0,3 -0,4 15 -0,2
0,9 0,8 0,1 -0,4
7 1,7 2,7 1,3 -0,4
0,1 -0,1 0,8 0,1
0,8 0,3 0,4 0,4
8 -0,6 1,8 -0,8 0,9
1,1 1,6 15 0,8
1,6 -0,5 0,7 -0,8
9 3,2 0,6 2,1 -0,8
0,7 -0,7 2 -0,4




3apaHue 4. UHTepnonupoBaHne MmaTeMaTU4eCcKux Tabnuy

4.1. ®yukuus y = f(x) 3a1aHa TabnuuHO. BEMUCINTE MPUOIMKEHHOE 3HAUEHUE Y = f(x*),

HCIIOJIb3Ys UHTCPIIOJIALNIO KAHOHHUYCCKUM MHOT'OYJICHOM.

Bapuanr | X 1 2 3 4 5 6 7| X*

0 y 0,1 2,8 2,3 4,5 53 6,5 7,6 6,3

1 y 0,1 2,8 2,3 4,5 53 6,5 7,6 4,6

2 y -1 53 8,4 11 21 49 40 3,9

3 y 13 4.4 16 25| 1149 181 457 4,4

4 y 0,5 1 6,3 14| 21,2 29| 37,7 4,9

5 y 1,8 2 3,9 5 4,2 51 6,2 6,7

6 y 1,8 2 3,9 5 4,2 51 6,2 4,9

7 y -1 3,6 14 22 18 32 39 1.8

8 y 2,1 6,2 13 25| 1175 240 529 1,5

9 y 0,9 3,5 7,6 11 17 26 | 36,3 4,7
KoadduimenTsl  MOTYy4eHHOT0  KAaHOHWUYECKOTO0  MHOTOYICHA  MPOBEPUTH,

IIOCTPOHB

MMOJIMHOMHUANLHBIN TPCHA II0 3aJaHHbIM TOYKaM, yKa3aB €I0 YpPaBHCHUC HaA AHArpaMMc B MS

Excel.

4.2. Jlana tTabnuia 3HaYeHUN QyHKINH Y = f(X) C BepHBIMH ITU(ppaMu. BEIYucinTh

npuOIMKEHHOE 3HAUYEHUE Y = f(X ), HCIIONb3YS

1) MHTEPIOJALMOHHBIN MHOrOwWIeH Jlarpanika;
2) MHTEPIOJSILIMOHHBIN MHOrowieH HproToHa:
3) JMHEWHOE MHTEPIIOINPOBAHHE.

OHpeI[eJ'II/ITB 8.6COJ'IIOTHyIO MOrpCIIHOCTL BBIYHUCJIICHHUA U BEPHBIC 3HAYAIIIUC I_II/I(I)pBI.

Bapuant | ®yHkius WnTepnionanus no Jlarpanxy HHTeP HomALHA [0 HbioTory i X*
JVHEHHAs UHTEPIIOJISIHS
0,7 1,2 1,7 | x 0,7 1,2 1,7
— In X X ’ ’ ’ ’ ’ ’
0 y y | -0,3567 | 0,1823 0,5306 |y | -0,3567 | 0,1823 0,5306 145
1 X X 0,4 1,3 2| X 0,4 1,2 2 0.85
y= y | 1,4918 | 3,6693 7,3891 |y | 1,4918 | 3,3201 7,3891 ’
. X 0,9 1 1,1]x 0,9 1 1,1
=sinx ’ ' ! '
2 y y | 0,7833 | 0,8415 0,8912 |y | 0,7833 | 0,8415 0,8912 1,05
3 y = COSX X 0,5 0,8 1,7 | X 0,5 1,1 1,7 0.65
y | 08776 | 0,6967| -0,1288 |y | 0,8776 | 0,4536 | -0,1288 '
4 y =lgx X 0,2 0,5 13| x 0,2 0,75 13 09
y | -0,6990 | -0,3010 0,1139 |y | -0,6990 | -0,1249 0,1139 ’
5 ~10" X 0,4 0,8 15| x 0,4 0,95 1,5 06
y= y | 25119 | 6,3096 | 31,6228 |y | 2,5119 | 8,9125| 31,6228 ’
0,5 0,6 1]x 0,5 0,75 1
— h X ’ ’ ’ ’
6 y=ShX 05211 | 06367 | 14752 |y | 05211 08223 14752| °°
0,4 0,9 1|x 0,4 0,7 1
— Ch X X ’ ’ ’ ’
! y y | 1,0811| 14331 15431 |y | 1,0811 | 1,2552 1,5431 0,65
X 0,4 0,6 16 | x 0,4 1 1,6
8 y=109,X <3519 07370 06781y | -1,3219 | 00000] O067er|
9 _ o X 0,2 1,2 13| x 0,2 0,75 1,3 07
y= y | 1,1487 | 2,2974 2,4623 |y | 1,1487 | 1,6818 2,4623 ’




3apaHue 5. lpubnuxkeHue TabnNUyHbIX PYHKUMKW NO MeToAy HaUMEeHbLUUX
KBagpaToB

Haiiti ¢pyHKkuMI0, SIBISIONIYIOCS HAMTYYIINM NPUOIMKEHUEM K JaHHON TaOIMYHON QYHKIIUU 110
METO/y HAaMMEHBIIIUX KBaJApPaTOB.

s uccnenoanus B MS Excel ucnonp3oBars

1) JUHEHHYIO (QYHKIIHIO;

2) MOJIMHOMHUAJIbHYIO (DYHKITHIO 2-11 CTeTICHH;
3) IKCIIOHCHIHATBHYIO ()YHKIIUIO;

4) Jorapu(MUIECKyr0 ¢ YHKIIHIO,

5) CTEMEHHYIO () YHKIIHIO.

Bri6paB Hanbosee moaxoasuIyo 3aBUCUMOCTb, HATH IPOTHO3HOE 3HAUCHHE y(8).

Bapwuasr | X 1 2 3 4 5 6 7
0 y 0,1 2,8 2,3 4,5 53 6,5 7,6
1 y 0,1 2,8 2,3 4,5 53 6,5 7,6
2 y -1 53 8,4 11 21 49 40
3 y 13 4,4 16 25| 1149 | 181 | 457
4 y 0,5 1 6,3 14| 21,2 29 | 37,7
5 y 18 2 39 5 4,2 51 6,2
6 y 18 2 39 5 4,2 51 6,2
7 y -1 3,6 14 22 18 32 39
8 y 2,1 6,2 13 25| 117,5| 240 | 529
9 y 0,9 35 7,6 11 17 26 | 36,3

3apaHue 6. MpnbnuxéHHoe BbIYUCIEHME onpenenéHHbIX MHTerpanos

C tounocteto 0,001 BbYMCANTD NPUOMMKEHHOE 3HAYEHHE ONPEAEIEHHOTO HWHTErpania,
UCIIOJIB3YSI

1) METOJ IIPAMOYTOJILHUKOB;
2) METO/JI TpaIleLHil;
3) meto; CUMITCOHA.
Bapuant DyHKIUS Bapuant DyHKIUS

0 j(3x+cosx)dx 5 J.1+x+x Jdx
e

1 jf(sinx+x2)dx 6 chos(l 2x)d
0 0

2 j(x—ezx)dx 7 ism x+1)d
A Z

3 [In(2x+3)dx 8 J'e%dx
0 -1

4 '2[»\/1+xdx 9 i 3x—4)d
0 2




3apaHme 7. YuncneHHoe pelweHuMe OObIKHOBEHHbIX AuddepeHumnanbHbIX
ypaBHEeHU MeToAoM dunepa

Meronom Ditnepa HallTH YuCIEeHHOE penieHue 3anaun Ko mig ypaBHEHUs MEPBOro MOpsaKa
y'=1(xYy), ¥(X,) =Y, Ha 3amanHom orpeske [a;b] ¢ marom h = 0,1. TlocTpouth JOMaHyIO
Ditnepa.

Bapuant VpaBuenwne X | Yo [a;b]

0 y'=Xx+y 0/0,8 [0;1]
1 y'=x+cosy |18 2|[18;2,8]
2 y'=e"+y 0|12 [0;1]
3 y' =Xy +sin x 0| 2 [0;1]
4 | y= x+3sin% 16| 2| [16:26]
5 y' =e*" 0| -1 [0;1]
6 y' =xy+e* 1105 [-1;0]
7 Yy =Xx+Yy° 2| 0] [2-1]
8 y' =sin(x—vy) 1| 3 [1;2]
9 y'=cos(x+y) | 2| O [2;3]




